

A129580928

ปฏิบัติหน้าที่  
สำนักงานเลขาธิการสภาการศึกษา  
เลขรับ 4994  
วันที่ ๕ มิ.ย. 2558  
เวลา 11.21 น.



ที่ นร ๐๕๐๗/๑๕๒๖๗

สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี  
ทำเนียบรัฐบาล กทม. ๑๐๓๐๐

๓ พฤษภาคม ๒๕๕๘

เรื่อง รายงานผลการดำเนินการตามข้อสังเกตของคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติ  
กองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. ....

เรียน เลขาธิการวุฒิสภา ปฏิบัติหน้าที่เลขาธิการสภานิติบัญญัติแห่งชาติ

อ้างถึง หนังสือสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ส่วนที่สุด ที่ นร ๐๕๐๗/๓๕๙๘ ลงวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘

สิ่งที่ส่งมาด้วย สำเนาหนังสือกระทรวงวัฒนธรรม ส่วนที่สุด ที่ วธ ๐๒๐๘/๑๑๐๖  
ลงวันที่ ๓๐ มีนาคม ๒๕๕๘

ตามที่ได้แจ้งมติคณะรัฐมนตรีรับทราบข้อสังเกตของคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. .... และมอบให้กระทรวงวัฒนธรรมเป็นหน่วยงานกลางในการรวบรวมผลการดำเนินการตามข้อสังเกตฯ และแจ้งให้สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีทราบเพื่อนำเสนอคณะรัฐมนตรีต่อไป นั้น

กระทรวงวัฒนธรรมได้เสนอผลการดำเนินการตามข้อสังเกตของคณะกรรมการดังกล่าวมาเพื่อดำเนินการ ความละเอียดปรากฏตามสิ่งที่ส่งมาด้วย

คณะรัฐมนตรีได้มีมติเมื่อวันที่ ๗ พฤษภาคม ๒๕๕๘ รับทราบผลการดำเนินการตามข้อสังเกตของคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. .... ที่กระทรวงวัฒนธรรมเสนอ และแจ้งให้สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ปฏิบัติหน้าที่สำนักงานเลขาธิการสภานิติบัญญัติแห่งชาติทราบต่อไป

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบ ทั้งนี้ ได้แจ้งให้กระทรวงวัฒนธรรมส่งเอกสารผลการดำเนินการในเรื่องนี้ จำนวน ๗๕๐ ชุด ให้สำนักงานเลขาธิการวุฒิสภา ปฏิบัติหน้าที่สำนักงานเลขาธิการสภานิติบัญญัติแห่งชาติโดยตรงต่อไปแล้ว

ขอแสดงความนับถือ

(นายอำพน กิตติอำพน)  
เลขาธิการคณะรัฐมนตรี

กลุ่มงานพระราชบัญญัติ  
รับที่ 419 / 2558 วันที่ 8 พค 58  
เวลา 13.32 น. ส่ง กรม  
สำนักเลขาธิการฯ

สำนักนิติธรรม

โทร. ๐ ๒๒๘๐ ๙๐๐๐ ต่อ ๕๖๑ (จตุพนม)

โทรสาร ๐ ๒๒๘๐ ๙๐๕๘ (k1632/ดศ)

กลุ่มงานพระราชบัญญัติ

รับที่.....๑๓๕...../๒๕๕๘.....

วันที่.....๕...../.....พ.ค...../.....๕๕.....

เวลา.....๑๕.๑๓ น.....

สำนักงานการประชุม

# ด่วนที่สุด

ที่ วธ ๐๒๐๘/๒๒๐๖



กระทรวงวัฒนธรรม

๖๖๖ ถนนบรมราชชนนี เขตบางพลัด

กทม. ๑๐๗๐๐

ที่ ๐ มีนาคม ๒๕๕๘

เรื่อง ข้อสังเกตของคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. ....

เรียน เลขาธิการคณะกรรมการรัฐมนตรี

อ้างถึง หนังสือสำนักเลขาธิการคณะกรรมการรัฐมนตรี ด่วนที่สุด ที่ นร ๐๕๐๓/๓๕๕๙ ลงวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘

สิ่งที่ส่งมาด้วย สำเนาหนังสือสำนักงบประมาณ ด่วนที่สุด ที่ นร ๐๗๑๔/๙๐๓๑ ลงวันที่ ๑๗ มีนาคม ๒๕๕๘

ตามหนังสือที่อ้างถึง สำนักเลขาธิการคณะกรรมการรัฐมนตรี ขอให้กระทรวงวัฒนธรรมดำเนินการตามมติคณะกรรมการรัฐมนตรี เมื่อวันที่ ๓ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘ มอบให้พิจารณาว่าสมควรดำเนินการตามข้อสังเกตคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. .... ได้หรือไม่ประการใด ทั้งนี้ สำนักเลขาธิการคณะกรรมการรัฐมนตรีได้แจ้งให้สำนักงบประมาณพิจารณาให้ความเห็นในเรื่องดังกล่าวด้วย โดยให้กระทรวงวัฒนธรรมเป็นหน่วยงานกลางในการรวบรวมผลการดำเนินงาน ความทราบแล้ว นั้น

กระทรวงวัฒนธรรมขอเรียนผลการดำเนินการตามมติคณะกรรมการรัฐมนตรี ดังนี้

## ๑. ความเห็นในส่วน of กระทรวงวัฒนธรรมมีดังนี้

๑.๑ ในมาตรา ๑๑ ของร่างพระราชบัญญัติกองทุนฯ กำหนดไว้ชัดเจนว่า ให้กองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียงฯ จัดสรรเงินให้กองทุนพัฒนาสื่อฯ เป็นประจำทุกปีและเพียงพอ เพื่อให้สามารถดำเนินงานของกองทุนพัฒนาสื่อฯ ได้อย่างมีประสิทธิภาพ แต่อย่างไรก็ดี หากเกิดกรณีที่กองทุนพัฒนาสื่อฯ ไม่สามารถได้รับเงินจัดสรรจากกองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียงฯ ได้ จำเป็นต้องมียกงบประมาณจากแหล่งอื่นสนับสนุน เนื่องจากกองทุนพัฒนาสื่อฯ เป็นองค์กรหนึ่งที่มีการดำเนินงานอย่างต่อเนื่อง และมีบุคลากรและทรัพย์สินต่างๆ ที่จะต้องอาศัยงบประมาณในการบริหารจัดการ ดังนั้น กองทุนพัฒนาสื่อฯ ควรได้รับการจัดสรรงบประมาณรายจ่ายประจำปีจากสำนักงบประมาณเพื่อจัดทำภารกิจให้มีประสิทธิภาพต่อไป

๑.๒ ในมาตรา ๓๓ ของร่างพระราชบัญญัติกองทุนฯ กำหนดให้กองทุนต้องจัดทำรายงานประจำปี (ประกอบด้วย ผลการดำเนินงานในปีที่ผ่านมา งบการเงิน รายงานของผู้ตรวจสอบบัญชี และรายงานของคณะกรรมการประเมินผล) เพื่อเสนอต่อคณะกรรมการสภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภา ซึ่งหากมีประเด็นและข้อสังเกตจากการพิจารณารายงานประจำปี เห็นสมควรให้กองทุนนำประเด็นและข้อสังเกตดังกล่าวนำไปพัฒนาการดำเนินงานของกองทุน และรายงานผลการดำเนินงานตามประเด็นและข้อสังเกตเสนอต่อคณะกรรมการสภาผู้แทนราษฎรและวุฒิสภาในปีถัดไป ทั้งนี้ เพื่อให้การดำเนินงานของกองทุนมีประสิทธิภาพและประสิทธิผล และเพื่อให้การตรวจสอบและการประเมินผลการดำเนินงานของกองทุนมีผลสัมฤทธิ์ที่เป็นรูปธรรม

/๒. สำนักงบประมาณ...

๒. สำนักงบประมาณได้แจ้งความเห็นเกี่ยวกับข้อสังเกตของคณะกรรมการวิสามัญฯ ดังนี้“ในร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. .... ได้เพิ่มเติมบทบัญญัติให้รัฐบาลจัดสรรงบประมาณรายจ่ายเป็นทุนประเดิมไว้ในมาตรา ๖ (๑/๑) (ได้มีการปรับเป็น มาตรา ๖ (๒) ในร่างที่ สนช. เห็นชอบ) โดยบทบัญญัติที่เพิ่มเติมดังกล่าว ทำให้รัฐบาลสามารถจัดสรรงบประมาณรายจ่ายให้กับกองทุนดังกล่าวในระยะแรกของการจัดตั้งกองทุนฯ ได้อย่างเพียงพอ อย่างไรก็ตาม ในโอกาสต่อไปหากกองทุนฯ ไม่ได้ได้รับการจัดสรรเงินจากกองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์ และกิจการโทรคมนาคม เพื่อประโยชน์สาธารณะแล้ว รัฐบาลก็สามารถจัดสรรงบประมาณรายจ่ายให้ โดยกำหนดรายการไว้ในมาตราว่าด้วยงบประมาณรายจ่ายของกองทุนและเงินทุนหมุนเวียนในพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี หรือพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมแล้วแต่กรณี เพื่อเบิกหักผลส่งเงินเข้ากองทุนดังกล่าว ตามมาตรา ๖ (๖) (ได้มีการปรับเป็นมาตรา ๖ (๗) ในร่างที่ สนช. เห็นชอบ) ของร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. .... ดังนั้น ข้อสังเกตของคณะกรรมการดังกล่าว รัฐบาลจึงสามารถใช้ดุลยพินิจในการดำเนินการได้ตามความเหมาะสมและจำเป็น” รายละเอียดตามสิ่งที่ส่งมาด้วย

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและนำความเห็นเสนอประกอบการพิจารณาของคณะรัฐมนตรีต่อไป

ขอแสดงความนับถือ



(นายวีระ โรจนพจนรัตน์)

รัฐมนตรีว่าการกระทรวงวัฒนธรรม

สำนักงานปลัดกระทรวงวัฒนธรรม

สำนักเฝ้าระวังทางวัฒนธรรม

โทรศัพท์ ๐ ๒๔๒๒ ๘๘๔๘

โทรสาร ๐ ๒๔๒๒ ๘๘๔๘

# ด่วนที่สุด

รับที่.....	7757
วันที่.....	17 มี.ค. 2558
เวลา.....	11.03-

17 มี.ค. 2558 11.03-

ที่ นร ๐๗๑๔/๙๐๓๑

สำนักงานประมาณ

ถนนพระรามที่ ๖ กรุงเทพฯ ๑๐๕๐๐

๒๓) มีนาคม ๒๕๕๘

เรื่อง ข้อสังเกตของคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. ....

เรียน ปลัดกระทรวงวัฒนธรรม

อ้างถึง หนังสือสำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรี ด่วนที่สุด ที่ นร ๐๕๐๓/๓๖๐๐ ลงวันที่ ๔ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๘

ตามหนังสือที่อ้างถึง สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีขอให้สำนักงานประมาณพิจารณาข้อสังเกตของคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. .... ที่สภานิติบัญญัติแห่งชาติเห็นชอบแล้ว และแจ้งผลให้กระทรวงวัฒนธรรมเป็นหน่วยงานกลางในการรวบรวมผลการดำเนินการดังกล่าวส่งให้สำนักเลขาธิการคณะรัฐมนตรีดำเนินการนำเสนอคณะรัฐมนตรีต่อไป โดยมีข้อสังเกตของคณะกรรมการวิสามัญพิจารณาร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อฯ ในประเด็นที่เกี่ยวข้องกับสำนักงานประมาณในการจัดสรรงบประมาณ กรณีที่กองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ไม่สามารถได้รับเงินจัดสรรจากกองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียง กิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคม เพื่อประโยชน์สาธารณะตามกฎหมายว่าด้วยองค์กรจัดสรรคลื่นความถี่และกำกับการประกอบกิจการวิทยุกระจายเสียงวิทยุโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคม ตามมาตรา ๖ และมาตรา ๑๑ ได้นั้น ให้รัฐบาลจัดสรรงบประมาณอย่างเพียงพอและมีประสิทธิภาพ เพื่อให้กองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ดำเนินงานของกองทุนได้อย่างมีประสิทธิภาพ ว่าสมควรจะดำเนินการตามข้อสังเกตของคณะกรรมการฯ ได้หรือไม่ประการใดก่อน ความละเอียดแจ้งแล้ว นั้น


สำนักงานประมาณพิจารณาแล้วขอเรียนว่า สภานิติบัญญัติแห่งชาติได้พิจารณาเห็นชอบร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. .... แล้ว โดยเพิ่มเติมบทบัญญัติให้รัฐบาลจัดสรรงบประมาณรายจ่ายเป็นทุนประเดิม ไว้ในมาตรา ๖ (๑/๑) โดยบทบัญญัติที่เพิ่มเติมดังกล่าว ทำให้รัฐบาลสามารถจัดสรรงบประมาณรายจ่ายให้กับกองทุนดังกล่าวในระยะแรกของการจัดตั้งกองทุนฯ ได้อย่างเพียงพอ อย่างไรก็ตาม ในโอกาสต่อไปหากกองทุนฯ ไม่ได้รับการจัดสรรเงินจากกองทุนวิจัยและพัฒนากิจการกระจายเสียงกิจการโทรทัศน์และกิจการโทรคมนาคมเพื่อประโยชน์สาธารณะแล้ว รัฐบาลก็สามารถจัดสรรงบประมาณรายจ่ายให้โดยกำหนดรายการไว้ในมาตราว่าด้วยงบประมาณรายจ่ายของกองทุนและเงินทุน

/หมื่นเวียน ...

หมุนเวียนในพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจำปี หรือพระราชบัญญัติงบประมาณรายจ่ายเพิ่มเติมแล้วแต่กรณี เพื่อเบิกหักผลักส่งเงินเข้ากองทุนดังกล่าว ตามมาตรา ๖ (๖) ของร่างพระราชบัญญัติกองทุนพัฒนาสื่อปลอดภัยและสร้างสรรค์ พ.ศ. .... ดังนั้น ข้อสังเกตของคณะกรรมการการดังกล่าว รัฐบาลจึงสามารถ  
ใช้ดุลยพินิจในการดำเนินการได้ตามความเหมาะสมและจำเป็น

จึงเรียนมาเพื่อโปรดทราบและพิจารณาดำเนินการต่อไป

ขอแสดงความนับถือ



(นายสมศักดิ์ โชติรัตน์ศิริ)

ผู้อำนวยการสำนักงานงบประมาณ

สำนักจัดหางบประมาณด้านสังคม ๓

โทร. ๐๒๒๖๕ ๑๓๖๕

โทรสาร ๐ ๒๗๓ ๙๓๓๕